

призванных обеспечить необходимое качество и защитить интересы потребителей.

Основными нормативными правовыми актами в данной сфере являются законы Республики Беларусь «О защите прав потребителей», «О техническом нормировании и стандартизации», «Об оценке соответствия требованиям технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации», «Об обеспечении единства измерений» и др.

Одним из основных правовых средств, призванных обеспечить качество продукции в целом является установление требований по стандартизации и сертификации продукции (товаров, работ, услуг).

Правовое обеспечение управления качеством продукции направлено на решение следующих основных задач: правовое регулирование отношений, складывающихся на всех уровнях управления качеством продукции; создание нормативно-правовой базы, обеспечивающей надлежащее правовое регулирование для эффективной реализации функций управления качеством продукции; защита прав и интересов работников, вытекающих из трудовых отношений.

УДК 001.895(510)

Концепция технологического прорыва Китая

Кульбицкая А.Г.

Научный руководитель д.э.н., профессор Гусаков Б.И.

Белорусский национальный технический университет

Программа «Сделано в Китае – 2025» реализуется с 2015 г. Это всеобъемлющий правительственный план, призванный «омолодить и укрепить высокотехнологичных производителей страны». Китайские компании, работающие в производственных областях, все еще зависят от иностранных комплектующих и одновременно в мире сохраняется негативное восприятие китайской продукции. Стратегия промышленного развития Китая предусматривает достижение полной технологической независимости от производства чипов до выпуска беспилотных автомобилей. Китай из «мировой фабрики» превратится в глобальный генератор NBIC технологий в ключевых секторах экономики. Для реализации Программы созданы показательные зоны государственного уровня в городах и городских кластерах. Международное сотрудничество становится одним из приоритетных направлений деятельности

показательных зон. Для привлечения инновационных технологий и оборудования на зоны распространяются расширенные налоговые льготы; упрощается выделение земельных участков; пустующие здания и избыточная коммерческая недвижимость превращается в инкубационные центры для предпринимательства. Получают поддержку талантливые выпускники вузов, даже в период испытательного срока, назначается зарплата в полтора раза выше средней по региону, затем зарплата повышается по результатам работы. Специалистам, испытывающим трудности в поиске работы, предоставляются субсидии на период адаптации. Программа «Сделано в Китае–2025» подтверждает свою эффективность. С момента запуска первых 109 пилотных проектов интеллектуального производства, производительность труда выросла на 38 %, эксплуатационные расходы снизились на 21 %, энергозатраты сократились на 9,5 %. Для реализации Программы в Китае созданы два фонда. Национальный инвестиционный фонд промышленности получил 2,9 млрд. долл. Национальный фонд венчурных проектов получил 20,1 млрд. долл. До 2025 года Китай инвестирует в Программу в общей сложности до 300 млрд. долл.

УДК 338.46:641:330.5

Социальная эффективность общественного питания

Куровская Т.Г.

Научный руководитель старший преподаватель Веренич Г.Д.

Белорусский национальный технический университет

Общественное питание – отрасль экономики, имеющая свои специфические особенности и закономерности, которые находят свое выражение в выполняемых предприятиями функциях – производства, реализации, организации потребления и досуга.

Питание является необходимой жизненной потребностью большинства рабочих, служащих, учащихся и значительного количества других групп населения страны.

На данный момент деятельность в сфере массового питания начинает постепенно набирать обороты.